

市教育局发布春期中小学生学习安全温馨提示

开学季 这些安全知识要牢记

本报讯(记者 王雪 全媒体记者 王丙双)日前,南阳市教育局发布 2024 年春期中小学安全温馨提示,旨在让孩子平安、快乐、健康成长。

增强安全意识 提高防范技能

关于上下学安全:不迟到,不早退,不能按时到校或提前离校要请假;不去网吧、酒吧、歌舞厅、游戏厅等场所。走人行道,靠右行;过马路走斑马线,走天桥或地下通道;不闯红灯,不翻越护栏;不在马路上、车辆周围玩耍。乘校车,系好安全带、注意上下车安全;不坐三轮车、农用车等无客运资质的车辆,不搭陌生人的车辆。未满 12 周岁不骑自行车上马路,未满

16 周岁不骑电动车;行走或骑车时不看手机、不听音乐,不走机动车道。上下学要注意防范暴雨、雷电、冰雹等恶劣天气,避开或绕行易发泥石流、滑坡、塌方等灾害路段。

关于在校活动安全:认真学习安全知识技能,积极参与学校组织的应急演练和安全教育活动,增强安全意识,提高防范技能。上下楼梯、通行楼道要靠右慢行、不推挤,在

食堂、礼堂等人多场所不拥挤,讲究秩序,避免踩踏。不攀爬楼梯、走道、水池等区域的护栏设施,不到无护栏的平台玩耍,避免坠落。遵守寄宿规定,不乱拉电线,熟知逃生通道,会用消防器材,不将火柴、火机等火源以及刀具等各类危险品带进校园。遵守教育教学活动相关安全规范,遇到安全突发事件,按规定妥善处理,并立即向老师报告。

培养积极心态 塑造良好品格

关于防溺水安全:不在江河湖塘等水边、亲水平台、工地水坑等区域玩耍、嬉闹。不捡拾掉入河道等水域的物品,不在江河湖塘边洗手、洗东西、抓鱼虾等。

不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或老师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳。发现同伴溺水,立即寻求成人帮助,或打 110、120 电话报警求助,不盲目手拉手或下

水施救。

关于心理健康:积极乐观,多与老师、父母、同学沟通交流,积极参加学校集体活动。遇到挫折不气馁,对难以解决的困难和问题要学会寻求他人帮助。不打架斗殴,不欺负他人,不抽烟饮酒,不打牌,不吸毒,不传播谣言,不参与迷信、邪教、传销等非法活动。

关于家校协作:孩子节假日外出活动,家长要知去向、知内容、知归时、知同伴,强化

安全教育,做好安全保障。教育引导不购买、不携带、不玩耍“萝卜刀”“鼻吸能量棒”“笔中刀”“泡大珠”等存在安全风险或易引起暴力等不良行为倾向的玩具产品和学生用品。树立科学家庭教育观念,遵循素质教育理念和未成年人身心发展规律,注重培养孩子良好思想品德、行为习惯和健康身心,促进其全面发展。家长要积极支持学生参与学校组织的安全教育宣传活动,增强安全工作合力。②3



卧龙区道路运输服务中心帮扶企业节后复工复产 新年新气象 冲刺“开门红”

本报讯(通讯员 王中军 姬永仓)春节过后,卧龙区道路运输服务中心举行企业节后复工复产专项帮扶工作推进会,全力冲刺“开门红”。

参会人员学习了卧龙区委、区政府经济工作会议精神,动员广大道路运输企业、特别是道路运输规模以上企业要充分认清卧龙区道路运输事业发展的优势、机遇和复工复产的重要意义,坚定信心,迎难而上,奋勇争先,力争起好步开新局。会上要求,各相关部门及企业必须严格落实安全生产责任制,明确职责,确保措施到位。加强员工培训和警示教育,开展隐患排查和应急演练,增强员工安全意识和应对能力。特别是要做好低温冰雪应急处理工作,防止安全事故发生,确保复工复产的安全顺利进行。

会议指出,春节过后是企业复工复产高峰期,道路运输规模以上企业在交通运输系统经济指标上起着举足轻重的作用。要严密部署,狠抓落实,结合“万人助万企”活动,强化干部包联机制,实事求是反映全区包联企业动态,提升干部包联成效,加快复工复产,为卧龙区经济社会发展作出积极贡献。②3

邮储银行南阳市分行 欢乐庆元宵 趣味猜灯谜

本报讯(通讯员 鞠凤培 王希梦)元宵节来临,邮储银行南阳市分行组织辖内机构开展“猜灯谜 学金融”活动,以猜灯谜的形式,吸引前来网点办理业务的客户学习金融知识。

截至 2 月 23 日,邮储银行南阳市分行辖内机构累计组织 20 余场次,参与客户达 2000 余人,发放宣传小礼品 300 余份。网点厅堂金融知识宣讲员在组织客户猜灯谜的同时,热情宣讲非法集资、电信诈骗等典型案例。

邮储银行南阳市分行相关负责人表示,此次活动,进一步增强社了会公众金融风险防范意识,提升邮储银行社会形象,取得良好社会效果。邮储银行南阳市分行将持续拓宽宣传面、丰富宣传方式,提升金融服务水平,保障金融消费者权益。②3



百日誓师

2 月 26 日,南阳市第五完全学校高中部举行 2024 届高三成人礼暨百日誓师大会。②3

本报记者 王雷 摄